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 第３回米原市定例教育委員会 

 
日 時：平成２３年３月２３日 

                        １４時３０分開会    
場 所：ルッチプラザ  

２階研修室  
    

 （出席者） 
教   育   委  員：稲村委員長 河居委員長職務代理者 堀田委員 小路委員  

瀨戸川教育長 
教  育  総 務 課：鈴木課長 口分田課長補佐 
学  校  教 育 課：中川課長  
生  涯  学 習 課：横山課長 
こ  ど  も元気局：川幡局長 
東部給食センタ－：世森所長 
書            記：川  瀬 

 
１．委員長あいさつ 
  【稲村委員長よりあいさつ】 
○ 卒業式に出席させていただいたが、いずれの学校も感動的なもので、良い式典だったと 

思います。 
○ 東北地方で起こった大震災について、黙祷等が行われたが、早い復興を願っています。 
  地震を想定した防災訓練を行っている地域もあるように聞きますが、これを機に改めて、 

災害に対しての意識を強めていただきたい。 
 
２．事務局からの報告 

教育 総務 課より概要説明 
学校 教育 課より概要説明 
生涯 学習 課より概要説明 
こども元気局より概要説明 
給食センターより概要説明 
図  書  館より概要説明  

委  員：山東東小学校の跡地利用について、法律的に補助金等の活用は出来ないのか。 
事務局：文部科学省の改正もあり、現在は、統合絡みで休校や廃校が増加してきました。補 

助金をもらっている関係上、お金を徴収して利用していただくことは不可能となり 
ますが、今後の施設の有効利用については、柔軟な対応策を検討していきたいと考 
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えております。 
委  員：3 月 18 日に開催された、山東東小学校有効活用検討委員会の内容やメンバー構 

成について教えてください。 
事務局：事務局としましては、山東自治振興課でありまして、委員長は瀬戸川教育長とな 

っています。他には該当する所管課の管理職で構成されております。 
事務局：民間医療機関から、全面的に活用したいという思いをいただいております。休校扱 

いとなるため、無償での貸出しということになります。また、ホタル館という形で 
一部利用されることにもなります。耐震補強工事を施行した体育館の利用について 
も検討する必要があると思っております。民間医療機関の構想としては、デイサー 
ビス的な利用を検討されており、地域の活性化のために利用できるような形になれ 
ばと思っておられます。具体的な動きとしましては、4 月以降となると思います。 
グラウンドの跡地利用についても大きな検討課題となっております。 

委 員：改修等にかかる経費についてはどうなるのですか。 
事務局：米原市としましては、計上しておりませんので、民間医療機関の方で、改修・管理・ 
    運営を行われるのではないかと思います。 
委 員：給食センターの関係ですが、重度のアレルギーをお持ちの児童を受入れるとのこと 

ですが、どのような対応を検討されているのですか。 
事務局：食物アレルギーの対応の有無については、医師の判断で指示があります。給食セン 

ターとしては、食べられる品目が限定されてしまうため、このような子どもさんに 
対して、確実に対応できるかという不安もございます。重度のアレルギーをお持ち 
の子どもさんについては、お弁当持参という形をとるということになっています。 
しかし、他の子どもさんとの格差や他の子どもの給食を口にした場合の対応もあり 
ますので、出来る限り、給食で対応をしてあげたいという思いであります。 

３．議題 
議案第１５号 米原市立幼稚園保育料徴収条例施行規則の一部を改正する規則について    

【こども元気局】 
                                    議案承認 
議案第１６号 米原市教育振興基本計画について           【教育総務課】 
                                    議案承認 
議案第１７号 米原市保幼中学校統合整備計画について        【教育総務課】 
 
委 員：地域懇談会を開催される意味について、今一度ご検討願いたい。決定事項の報告 

であれば、推し進めるのであるのではないかと思います。意見を聞くための懇談 
会であれば、もう少し手法があるのではないでしょうか。 

事務局：そのようなご意見をお持ちの方も中にはあるかもしれませんが、決定事項の報告 
として懇談会を開催させていただいているわけではありませんが、今後の検討課 
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題として内部で協議したいと思います。 
事務局：早めに案内をさせていただいても、興味・関心が低いように思います。教育委員 

会側としても、周知方法についても検討する必要はあると思います。どのように 
周知すれば、懇談会の場に来てくださるのかと悩んでいます。学校の問題ではな 
く、地域の問題だということを気付いてくださらないと、懇談会を開催する意味 
がないように思います。子どもの統合問題が、別の問題になってしまっているよ 
うに思います。共通の話題になるため、地域一体となって、取り組むべき課題で 
あると考えます。 

委 員：他市等では、どのような手法を取っておられるのですか。 
事務局：地域から行政への強い要望があり、統合に向けて行政と地域が一体となって進ん 

でいくケースが大半のように思いますが、一方的に推し進められるものではあり 
ませんので、ご理解をいただきながら、検討していきたいと思います。 

                                    議案承認 
 
議案第１８号 平成２３年度米原市学校（園）教育の指針について   【学校教育課】 

                                                          議案承認 
議案第１９号 米原市立いぶき幼稚園北分園の休園延長について    【教育総務課】 

議案承認 
議案第２０号 米原市立米原幼稚園中分園の休園延長について     【教育総務課】 
                                   議案承認 
議案第２１号 後援等名義使用承認について  
【報告案件】 
○ 第９回 TOSS 全国 1000 会場一斉セミナーin滋賀        【学校教育課】 
○ 第８回ジュニア音楽団ほたるっち定期演奏会          【学校教育課】 
○ 寺院都MAIBARA                      【生涯学習課】 
○ 第１３回 SANTO さわやか杯少年野球大会           【生涯学習課】 
○ 平成２３年度ジュニアアスリートクラブ            【生涯学習課】 
○ 平成２３年度キッズサッカー教室               【生涯学習課】 

 
後援承認 

次回  
      定例教育委員会   ４月２０日（水） 午後２時３０分～ 
                   山東庁舎 第１委員会室  

以上をもって 第３回定例教育委員会を１６時３５分に終了した。  
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